

# Emlékeztető az OMBKE választmányi üléséről

## (kivonat)

A 2015. október 16-án megrendezett ülésen a Miskolci Egyetem Szenátusi Tanácstermében 15 választmányi tag és 10 tanácskozási joggal meghívott vett részt. A Miskolci Egyetem részéről jelen volt *dr. Palotás Árpád Bence*, a Műszaki Anyagtudományi Kar dékánja. A választmányi ülés helyszíne kapcsolódott az Egyesület Egyetemi Szervezetének 60. éves jubileumi ünnepségéhez.

Napirend előtt *dr. Nagy Lajos* elnök megemlékezett *Kárpáti Lóránt* vasokleveles bányamérnök tiszteleti tagról, a Bányászati Lapok egykori felelős szerkesztőjéről, aki 2015. június 17-én hunyt el.

Az első napirendben a Szent Borbála kitüntetésre vonatkozó szakosztályi javaslatokat a Választmány jóváhagyta.

Ezután az OMBKE gazdálkodásáról az írásos anyag kiegészítéseként *dr. Gagyai Pálffy András* ügyvezető igazgató számolt be. Az első háromnegyed évben a tevékenység eredménye 2,5 millió Ft volt. Az egyéni tagdíjból 11,2 millió forint érkezett be, amely 3,5 millióval kevesebb, mint az éves előirányzat. A pártoló tagdíjból 7,5 millió Ft érkezett, ami 9,3 millióval kevesebb a 2015. évi tervezettnél. Tájékoztatást adott, hogy figyelembe véve az év hátralévő részében várható, el nem kerülhető kiadásokat

az egyéni és jogi tagdíjakból összességében még legalább 7,5 millió Ft-nak kell beérkezni ahhoz, hogy pozitív legyen a mérleg.

Külön kiemelte, hogy a Fémalk Zrt. ez évben is 4,8 millió forinttal támogatta a Kohászati Lapok megjelentetését. Ugyanakkor a MOL Nyrt. a Kőolaj- és Földgáz Lap korábbi támogatását jelentősen csökkentette. Ennek kapcsán elmondta, hogy időszzerűvé válik ezen lap kiadását a továbbiakban az OMBKE-nek intézni a Montanpress Kft. helyett, hasonlóan a többihez.

A következő napirendben az előző választmányi ülés óta eltelt időszak fontosabb eseményeit ismertette *dr. Nagy Lajos*, amelyek közül a legfontosabb, a kohászokat is érintő rendezvények a következők voltak:

– a 105. küldöttgyűlést 2015. május 30-án, Egerben tartottuk, amelyhez kapcsolódóan május 29–30-án rendeztük meg a 10. Bányász-Kohász-Erdész Találkozót. Ezen összesen 545-en vettek részt. Az Egyesület 78 diák részvételét 1,2 millió forinttal támogatta. Bár a szponzoroktól több mint 1,5 millió forint érkezett be, a rendezvény nem volt nyereséges, mivel a vártnál jóval kevesebb (144 fő) volt a kétnapos fizető résztvevő. Meggondolandó az ilyen rendezvények egynapossá tétele;

- ez évben 22. alkalommal rendezték meg a Szigetközi Napokat Dunakilitin, 110 résztvevővel;
- elismerten nagy szakmai sikerrel, 171 résztvevővel volt Budapesten 2015. szeptember 8–9-én a 8. Clean Steel Nemzetközi Vaskohászati Konferencia;
- 2015. szeptember 11–13-án, kb. 400-an vettünk részt a hagyományos, selmeci Szalamander-felvonuláson;
- 2015. szeptember 25–26-án tartotta a Fazola Napokat az Egyetemi Osztály és az OMBKE Miskolci Szervezete;
- a Magyar Öntészeti Szövetség és a Öntészeti Szakosztály 2015. október 9–11-én nagy szakmai érdeklődés mellett Herceghalmon tartotta a Magyar Öntőnapok nemzetközi konferenciát 240 fő részvételével.

A választmányi ülést követően a résztvevők megkoszorúzták az Egyetemi Könyvtár melletti OMBKE Emlékoszlopot, és megszólaltatták a Lélekarangot. Ezután az Egyetemi Könyvtárban az OMBKE Egyetemi Osztályának 60. éves jubileuma alkalmával emlékező konferenciát tartottak. Az ünnepséget jó hangulatú szakestély zárta.

*Dr. Gagyai Pálffy András* emlékeztetője alapján összeállította

**Balázs Tamás**

## 60 éve Miskolcon

### Az OMBKE Egyetemi Osztálya jubileumi megemlékező rendezvénye

Az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület Egyetemi Osztálya (OMBKE EO) 2015. október 16-án a Miskolci Egyetemen ünnepelte az Egyetemi Csoport megalakulásának (1955. október 12.) 60. évfordulóját. A nevezetes ünnepi eseményhez kapcsolódóan az OMBKE vezetése kihelyezett választmányi ülést tartott.

Az ünnepség érdemi része az

Egyetemi Könyvtár melletti OMBKE Emlékoszlop megkoszorúzásával, valamint a közeljövőben felállításra kerülő Lélekarang bemutatásával és megszólaltatásával folytatódott. Az emlékhelyre az EO vezetése helyezte el koszorút. Ezt követően a Miskolci Akadémiai Kör (MAK) társelnöke, *Nagy Tibor* olvasta fel *Debreczeni Dániel* ez alkalomra írt, a Lélekarangot bemutató levelét. A harangot az

EO nevében *dr. Kovács Ferenc* volt rektor (1. kép), az OMBKE részéről *dr. Tolnay Lajos* tiszteleti elnök, a MAK nevében pedig *Nagy Tibor* jogászhallgató szólaltatta meg.

Az ünnepi esemény ezután az Egyetemi Csoport ill. Osztály 60 éves történetére visszatekintő konferenciával folytatódott. A konferencia megnyitóját *dr. Nagy Lajos*, az OMBKE elnöke tartotta (2. kép). Ezután *dr.*



■ 1. kép. Megszólal a Lélekharang



■ 2. kép. A választmányi ülés résztvevői

Földessy János, a Magyarhoni Földtani Társulat, valamint dr. Turai Endre, a Magyar Geofizikus Egylet helyi szervezete nevében köszöntötte a jubileumi konferenciát, és beszélt az EO-hoz fűződő korábbi és jelenlegi szakmai kapcsolatokról. Az üdvözlések után az EO volt elnökei és jelenlegi elnöke mutatták be az egyetemi osztály vezetési időszakuk alatti sokszínű életét. Tőlük az alábbi előadások hangoztak el:

- Dr. Somosvári Zsolt: Visszaemlékezés az Egyetemi Osztály megalakulására (benyomások) (1972–76, 1981–85)

- Dr. Károly Gyula: Az egyesületi élet sajátosságai az általam vezetett Egyetemi Osztályban (1976–1981; 1985–1994)

- Dr. Böhm József: AZ OMBKE sze-

repe az Egyetem fejlesztésében (1994–2000)

- Dr. Dúl Jenő: Az Egyetemi Osztály szerepe a szakmai kapcsolatok fejlesztésében 2000 után (2000–2008)

- Dr. Havasi István: Az OMBKE EO életének közelmúltja és jelene (2010–)

A konferencia zárszavát követően 19 órától a meghívott vendégek az Egyetemi Menza különtermében vacsorán vettek részt, ahol dr. Szűcs Péter, a Műszaki Földtudományi Kar dékánja mondott pohárköszöntőt.

Az ünnepség megkoronázásaként 20 órától az Egyetemi Menza különtermében Jubileumi Szakestélyre került sor. A szakestély levezetését végző elnökségi oldal feladatait az OMBKE EO hallgatói összekötői, Ginovszky Máté (elnök) és Domonkos Balázs (háznagy) végezték. Az elnökségi

ellenpólust a két tradicionális kar jelenlegi valétaelnökei, Tóth Balázs és Kronovetter Márton látták el. A rendezvény korszójának szép ábráját Schultz Vera földtudományi alapszakos hallgató készítette; a korszóavatót pedig dr. Palotás Árpád Bence, a Műszaki Anyagtudományi Kar dékánja mondta el. A szakestély komolypoharának magvas gondolatait dr. Tolnay Lajos, az OMBKE tiszteleti tagja; vidámpohárát pedig Morvai Tibor, az EO volt titkára ismertette. Az EO vezetősége e helyről is köszönetét fejezi ki mindazoknak, akik a szervezőmunkájukkal, szerepvállalásukkal, támogatásukkal segítettek, személyes jelenlétükkel megtisztelték az OMBKE EO 60 éves jubileumi rendezvényét.

Jó szerencsét!

**Havasi István**

## 40 éves az OMBKE Fémkohászati Szakosztály Kecskeméti Helyi Szervezete

2015. október 30-án, Szakmai Nappal egybekötött jubileumi taggyűlésen emlékeztek meg az egybegyűltek a Kecskeméti Helyi Szervezet megalakulásának 40. évfordulójáról.

1975. október 25-én Kecskeméten a Tudomány és Technika Házában a Dunától keletre elhelyezkedő, zömében alumínium-feldolgozással foglalkozó vállalatok szakemberei az OMBKE keretein belül alakították meg a máig is sikerrel működő szakmai tudományos egyesületi csoportot. Az

alapítók a Köbal Kecskeméti Gyáregységéből, a balassagyarmati Fémipari Vállalattól, a budapesti Alumínium Szerkezetek Gyárából, a budapesti Alumíniumárugyárból, és annak Tiszafüredi Gyáregységéből, a kecskeméti Alumíniumipari Szövetkezetből, a Hódmezővásárhelyi Fémipari Vállalattól és annak Mindszenti Gyáregységéből valamint a Mezőgép Vállalat Kerekegyházi Gyáregységéből érkeztek. 2005-ben a 30 éves évfordulón az ún. „Tiszántúliak Társasága” csoport-

rész már saját rendezvényprogramról számolt be a helyi szervezeten belül.

Idén az egyik alapító vállalkozás jogutódjánál, a kecskeméti, magyar tulajdonú Metalconstruct Zrt.-nél szervezett Szakmai Nappal vette kezdetét a jubileumi rendezvény. A helyi szervezet elnöke, Dánfy László rövid bevezetőjében arra is kitért, hogy a jövőre 65 éves vállalkozás, annak vezetői és műszaki munkatársai meghatározó szerepet játszottak a helyi szervezet támogatásában, és tőserdei

vendégházuk adta lehetőséggel is élve, a területi OMBKE találkozók megrendezésében.

*Kékkői András* gépészmérnök, a cég műszaki és minőségirányítási főmérnöke prezentációjában tolmácsolta *Kis Ernő* vezérigazgató üdvözlését, és ismertette a ma 90 fővel dolgozó cégnél folyó termelési és gyártmánytervezői és -fejlesztői műszaki tevékenységet.

Az előadás után felmerült kérdések megválaszolása és a létrejött rövid szakmai konzultáció után *Tarjáni Béla* és *Hegedűs Antal* gépészmérnök kollégák vezetésével üzemlátogatáson vettek részt a látogatók, melynek végeztével a szabadtéri és a zárt téri termékbemutatót is megtekintették.

A Jubileumi Ünnepi Taggyűlést a KEFAG Zrt. Juniperus Parkerdészete – akik a Parlament előtti Kossuth tér parkfelújítását is végezték – szomszédságában lévő Juniperus Park Hotelben tartották (1. kép).

Az 52 főre duzzadt taggyűlést *Dánfy László* elnök nyitotta meg. Köszöntötte a megjelent tagságot és a szimpatizánsokat, akiknek a száma az utóbbi időben növekedett, a fizető tagság létszáma viszont 16 főre esett vissza. Ugyancsak köszöntötte a vendégeket élükön *dr. Tolnay Lajos* tiszteleti elnökkel, a Fémkohászati Szakosztály vezetőségének tagjait *Csurgó Lajos* elnök, OMBKE alelnök vezetésével, aki a Székesfehérvári Helyi Szervezet elnöke is. A Fémkohászati Szakosztály vezetőségéből jelen volt *Sándor István* titkár, *Balázs Tamás*, a BKL Kohászat felelős szerkesztője, *Hajnal János*, *Balázs László*, *Komjáthy István*, *Puza Ferenc* tiszteleti tag,



■ 1. kép. Az ünnepi taggyűlés résztvevői

*Csonka László*, a LEAN Szakcsoport elnöke, a Budapesti Helyi Szervezet titkára, valamint a Ferencz István Észak-dunántúli Regionális Szervezet képviseletében *Csutak István* vezetésével a mosonmagyaróvári kollégák. Köszöntötte a szakosztályok képviseletében megjelent *Ősz Árpád* tiszteleti tagunkat, a Kőolaj, Földgáz és Vízbányászati Szakosztály korábbi elnökét, *Boross Pétert*, a Vaskohászati Szakosztály titkárát és az Öntödei Szakosztály megjelent tagjait. Az Országos Erdészeti Egyesület Kecskeméti Helyi Csoportját *Bekőné Polner Katalin*, *dr. Bárány Gábor* és *Bognár Gábor* erdőmérnökök képviselték. A Miskolci Gépészek Alapítvány képviseletében *Gubicz László* elnök és *Dömötör Tibor* gépészmérnök jött el.

*Dánfy László* elnök az elmúlt 10 évről számolt be, majd átadta szót *Széll Pál* titkárnak, a „Tiszántúliak Társasága” vezetőjének, aki felhívta a jelenlévők figyelmét a folyamatosan futó vetített képekre, amelyeket az elmúlt négy évtized és különösen az utóbbi 10 év szakmai és társasági rendezvényeiből állítottak össze, ezzel is alátámasztva az egyesületi hármast célt „Szakmasze-



■ 2. kép. A szakestély házirendjének felolvasása

retet, Hazaszeretet, Barátság”. Ezt követően *Csurgó Lajos* elnök köszöntötte a jubiláló szervezet tagjait.

Az ünnepi taggyűlés résztvevői a vacsora után hagyományörző Selmeczi Szakestélyt tartottak, melyen az elnöki megbízatást *Dánfy László* okl. vegyészmérnöknek szavazták meg közfelkiáltással. Az est Komoly Pohár hozzászólását *dr. Tolnay Lajos* tiszteleti elnök tartotta, aki helyi szervezeti aktivitást továbbra is fontosnak tartva, reményét fejezte ki, hogy a Kecskeméti Helyi Szervezet bázist kereső tevékenysége sikeres lesz. A Vidám Pohár hozzászólásban *Ősz Árpád* egyetemi és munkahelyi történetekkel nevelte meg a résztvevőket (2. kép). Számos hozzászólás, selmeczi nóták éneklése és kedves ajándékozás után a szakmai himnuszok intonálását követően az elnök berekesztette a szakestély hivatalos részét, mely után majd éjfélig tartó baráti beszélgetéssel zárult a Metalconstruct Zrt., a Phoenix-Mecano Kecskemét Kft., a Breitling Vezetési Tanácsadó Iroda és *Szöke István* egyéni vállalkozó által is támogatott jubileumi rendezvény.

✍️ *Dánfy László*

## IX. Fazola Fesztivál

Az Északkelet-Magyarország Ipartörténeti Ápolásáért Alapítvány karöltve az OMBKE helyi szervezeteivel, a Miskolci Egyetemmel, az MMKM Kohászati Múzeummal és a Rotary Club Miskolccal 2015. szeptember 25–26-án rendezte meg a IX. Fazola Fesztivált.

A rendezvény eseményei Miskolcon, illetve a helyi vaskohászat „ősi fészkében” az újmassai Fazola műemlékközhöz térségében zajlottak.

Az első napon az „Ipari Örökség” témakörben nemzetközi tudományos konferenciára került sor. A konferenciát jelenlétével megtisztelte *Dr. Nagy Lajos* az OMBKE elnöke, Miskolc város önkormányzatát *Óvári Zsuzsanna* főosztályvezető, a B.A.Z. Megyei Mérnöki Kamarát *Holló Csaba* elnök képviselte. A tudományos konferencián tizennégy előadás hangzott el. Az előadások szüneteiben *Csehil György* kohómérnök rendezésében a

vaskohászatot reprezentáló bélyegkülönlegességekben gyönyörködhetnek az érdeklődők.

A tudományos konferenciát követően most sem maradt el a bányász, kohász erdész testvéri közösséget reprezentáló szakest, melynek a Bartók Béla Vasas Művelődési Ház adott otthont. A hagyományokhoz hűen vezényelt szakestet *dr. Harcsik Béla* egyetemi adjunktus és *dr. Kiss László* kohómérnök tartották kézben.